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2021年 12月 9日、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ衆議院議長は、3年目 25

次衆議院の２０２１年度第二回通常国会における第十五回本会議を主宰しました。同会議の議長を、スチャート・タ

ンチャロエン（H.E. Mr. Suchart Tancharoen）第一副議長及びスパチャイ・ポース（H.E. Mr. Supachai 

Phosu）第二副議長に交代しました。 

今回の本会議において、政府への助言や意見として、議員の判断により、同様な内容の緊急動議を併せて審議

することが決定されました。審議された動議は以下の通りです。 

1. タイ南部ソンクラ県チャナ郡における工業団地の建設に反対する地元住民が結成した「ふるさとを愛するチャ

ナネットワーク」によるバンコク都内での集会に対する対応について、国会による調査を求める請求。 

2. タイ南部ソンクラ県チャナ郡における工業団地の建設に反対する地元住民がバンコク都内で行った集会を警
察が強制排除した問題について、国会による調査を求める請求。また、それに関連して工業団地建設で疑われる不正行

為を様々な角度から調査すること、および関係団体からの意見聴取などを求める請求。 

3. タイ南部ソンクラ県チャナ郡における工業団地の建設に反対するバンコク都内での集会を行った「ふるさとを愛

するチャナネットワーク」のメンバーの逮捕について、その事実に関する調査を求める請求。 

4.  政府が「ふるさとを愛するチャナネットワーク」との交渉結果と合意を無視したり、違反したりする行為について

調査を求める請求。 

5.  タイ南部ソンクラ県チャナ郡の住民に対する警察の対応について調査を求める請求。 

この５件の動議を審議の上、議員による助言や意見をまとめ、政府に送付することとなりました。 

 

URL：（タイ語 全文） 

https://msbis.parliament.go.th/ewtadmin/ewt/parliament_report/main_warehouse_dll_x.php?a

id=10135&mid=4362 

情報提供：衆議院事務局┃広報部┃マスメディア課 

       衆議院事務局┃速記及び会議録部┃会議録編集課 

要約・翻訳:衆議院事務局┃外国語支援部（要約）┃日本語通訳・翻訳担当課┃タカウィット ミンクワン（翻訳）

(No.65-14) 

https://msbis.parliament.go.th/ewtadmin/ewt/parliament_report/main_warehouse_dll_x.php?aid=10135&mid=4362
https://msbis.parliament.go.th/ewtadmin/ewt/parliament_report/main_warehouse_dll_x.php?aid=10135&mid=4362


 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 15 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) (ฉบบัย่อ) 

 

  

 เมื่อวันที่ 9 ธันวาคม 2564 ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชั้น 2 อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย ประธานสภา
ผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 15 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) โดยมี นาย
สุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และนายศุภชัย โพธิ์สุ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง 
ผลัดเปลี่ยนทำหน้าที่ประธานการประชุม 
 ที่ประชุมได้พิจารณาเรื่องด่วนเพ่ือให้สภาผู้แทนราษฎร ส่งข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะของสภาผู้แทนราษฎรให้รัฐบาล 
โดยสมาชิกฯ มีมติให้นำเรื่องที่มีเนื้อหาเดียวกันขึ้นมาพิจารณา ดังนี้ 
 1. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ตำรวจต่อผู้ชุมนุมเครือข่ายจะนะ   รักษ์ถิ่น  
 2. ขอให้รัฐบาลดำเนินการตรวจสอบกรณีสลายการชุมนุมของชาวบ้านหน้าทำเนียบรัฐบาล และตรวจสอบความ
ผิดปกติของนิคมอุตสาหกรรมจะนะ ให้ครบทุกมิติและเปิดรับฟังความคิดเห็นทุกฝ่าย 
 3. ขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ตำรวจต่อการจับกุมกลุ่มเครือข่ายจะนะรักษ์ถิ่น 
 4. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณากรณีไม่ปฏิบัติตามข้อตกลงและผลการเจรจาปัญหาระหว่างกลุ่มจะนะรักษ์ถ่ินและ
ตัวแทนของรัฐบาล 
 5. ขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาดำเนินการของกลุ่มเจ้าหน้าที่ต่อกลุ่มชาวจะนะ จังหวัดสงขลา 
 ที่ประชุมมีการอภิปรายเพ่ือส่งข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะให้รัฐบาลต่อไป 

 
--------------------------------------------------- 

ที่มา กลุ่มงานสื่อมวลชน สำนักประชาสัมพันธ์ 
สรุปและแปล โดย สำนักภาษาต่างประเทศ 
สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 

 


